



2017年9月2日秘书长给安全理事会主席的信

为履行我参与预防冲突爆发或升级的责任，我借此机会谈谈我对缅甸若开邦的安全、人道主义和人权局势的深切关注。我一直密切关注那里自8月25日以来发生的事件，这些事件引发了过去五年里该地区的第三次大规模暴力。

我欢迎安理会8月30日对这一问题的讨论。当时，主管政治事务助理秘书长米罗斯拉夫·延恰介绍了对若开罗辛亚救世军最近对缅甸安全部队发动有组织武装袭击之后若开邦的局势所作评估。我深感关切的是，有报道称暴力事件持续发生，其中包括据称在这些安全部队开展行动期间所实施的滥杀滥伤暴力行为。先前的报道显示，受若开邦暴力事件影响的主要是妇女、儿童和老人。数万人到孟加拉国寻求避难，其中有些人受伤，亟需紧急救治，数千人滞留在边境，许多人在逃离暴力时丧生。

当前的局势已经令人震惊，并有可能恶化成为一场人道主义灾难，对和平与安全的影响可能继续蔓延到缅甸边界之外。虽然向所有有需要的人提供安全和援助的主要责任要由缅甸政府承担，但我们的集体关注和积极参与对于帮助若开邦各族群免遭更大痛苦至关重要。

毫无疑问，深层的不满由来已久，积重难返。目前的情况突出说明，迫切需要制订全面办法消除复杂的暴力根源。缅甸政府认识到这一迫切的需要。缅甸政府设立若开邦问题咨询委员会，就是坦承若开邦局势难以为继，需要采取新的办法。

国际社会必须发出一个强有力的信息，强调必须提供支持和开展建设性合作，争取制订一个更广泛的政治战略和政策框架，从而帮助制止若开邦的恶性循环。



此外，国际社会有责任采取协调一致的努力，防止危机进一步升级。我还敦促安全理事会成员督促各方保持克制和冷静，以避免一场人道主义灾难，充分尊重人权和国际人道主义法，并确保联合国和各伙伴的继续驻留和安全，以便不受干扰地为有需要者提供人道主义援助。

安东尼奥·古特雷斯(签名)
